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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub mnne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czes$¢ pisemna egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

M| )| [c]] o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@[] ] m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢



Zadanie 1.

Plikiem zawierajacym opis zainstalowanych systemow operacyjnych wraz z partycjami, z ktorych sg

uruchamiane, jest

A. autoexec.bat
B. nthootdd.sys
C. mrinfo.exe
D. boot.ini

Zadanie 2.

Co nalezy zrobi¢ po zainstalowaniu systemu operacyjnego Windows 7, aby sprawdzi¢ czy sprzet

komputerowy jest poprawnie zainstalowany?

A. Uruchomi¢ polecenie bededit

B. Wykorzysta¢ polecenie testall

C. Uruchomié¢ Menadzer urzgdzen
D. Wykorzysta¢ narzgdzie msconfig

Zadanie 3.

Narzedzie Sysprep.exe w Windows 7 Professional umozliwia

A. defragmentacje dysku.

B. aktualizacj¢ zdalng systemu.
C. sprawdzanie btgdow na dysku.
D.

sklonowanie obrazu zainstalowanego systemu.

Zadanie 4.

Partycjonowanie 1 formatowanie dyskow twardych w systemie Windows 7 dostepne jest w narzedziu

A. windows update
B. menedzer urzgdzen
C. zarzgdzanie dyskami

D. zarzgdzenie systemem plikow

Zadanie 5.
Technologia pozwalajaca na automatyczng identyfikacje oraz instalacj¢ urzadzen jest
A. PnP
B. HAL
C. AGP
D. NMI
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Zadanie 6.

Ktore narzedzie systemu Windows 7 umozliwia sprawdzenie systemu plikow w poszukiwaniu biedow
zwigzanych z integralnoscia danych?

A. Defrag

B. Chkdsk

C. Diskpart

D. Cleanmgr
Zadanie 7.

Uzytkownik podczas proby uruchomiania komputera zobaczyt czarny ekran z komunikatem n#ldr is
missing. W konsekwencji tego biedu

A. komputer bedzie si¢ ciagle restartowal.

B. system operacyjny nie b¢dzie mégt si¢ zatadowac.

C. automatycznie uruchomi si¢ narzedzie przywracania sytemu.

D. system operacyjny zataduje sie, ale bedzie pracowat niestabilnie.

Zadanie 8.

Jaka role petni zapora systemu Windows?

A. Chroni komputer nieautoryzowanym uzytkownikom dostgp do komputera za sieci LAN lub
Internetu.

B. Kontroluje na biezaco wszystkie operacje komputera w celu ochrony przed szkodliwym
oprogramowaniem.

C. Blokuje dostep do okreslonych ustawien systemu uzytkownikom nieposiadajacym uprawnien
administratora.

D. Sprawdza nazwe konta uzytkownika i hasto w czasie logowania si¢ do systemu.

Zadanie 9.

Punkt przywracania w systemie Windows reprezentuje zapisany stan

A. calej zawartosci dysku.

B. catej zawarto$ci danej partycji.

C. plikéw systemowych komputera.

D. tylko danych uzytkownika i aplikac;ji.

Zadanie 10.
Zestaw regul 1 ich opisow gwarantujagcy kompatybilno$¢ utworzonych aplikacji z systemem
operacyjnym to

A. IRQ (Interrupt ReQuest).

B. DMA (Direct Memory A ccess).

C. API (Application Programming Interface).

D. ACAPI (Advanced Configuration and Power Interface).
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Zadanie 11.
Do podstawowych parametréw czwoérnika, zaleznych jedynie od jego struktury wewngtrznej, nalezy

thumiennos$¢

A. falowa.

B. skuteczna.

C. wtraceniowa.

D. niedopasowania.

Zadanie 12.
Znieksztalcenia thumieniowe sg wynikiem

A. przenikania energii elektrycznej z jednego kanatu do drugiego.

B. przenoszenia skladowych przesytanego sygnatu z r6zna szybkoscia.

C. nieliniowosci charakterystyk napigciowo-pradowych elementéw czynnych.
D.

niejednakowego thumienia przebiegéw o roznych czgstotliwosciach w pasmie przenoszenia.

Zadanie 13.

Logarytmiczng jednostkg miary poziomu mocy odniesiona do 1 mW jest

A. dB

B. dBr

C. dBm
D. dBmO

Zadanie 14.

Do transmisji sygnatow na duze odlegtosci bez stosowania urzadzen regenerujacych stosuje si¢ gtownie
A. Swiattlowody.
B. skretke kat. 6.

C. kable symetryczne.
D. kable koncentryczne.

Zadanie 15.

Medium transmisyjnym o najwi¢kszej odpornosci na zaktocenia elektromagnetyczne jest
A. skretka UTP.
B. s$wiatlowod.

C. kabel symetryczny.
D. kabel koncentryczny.
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Z.adanie 16.

Na podstawie schematu zastgpczego linii dtugiej mozna okresli¢ impedancj¢ falowa, ktéra opisana jest
wzorem nr 1. W przypadku linii bezstratnej wzor upraszcza si¢ do
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Zadanie 17.

Wartos$¢ rezystancji jednostkowej, pary symetrycznej lini dtugiej przedstawionej w postaci schematu
zastepczego, zalezy migedzy innymi od

A. $rednicy zyt.
B. stanu izolacji zyt.
C. rodzaju izolacji zyt.

D. pojemnosci migdzy zytami.

Zadanie 18.
Rysunek przedstawia zakodowany sygnat w kodzie transmisyjnym 2B1Q wiadomos$ci binarnej
0 nastgpujacej sekwencji: *+
+3 ——

A. 0010011001110010

B. 1101100110001101 +01

C. 0010011000010100 -1

D. 1101100110011000 3

Zadanie 19.

Zgodnie z twierdzeniem Kotielnikowa-Shannona cze¢stotliwo$¢ probkowania musi by¢

A. doktadnie dwukrotnie wicksza od dolnej czestotliwos$ci przenoszonego pasma.
B. doktadnie dwukrotnie wigksza od gornej czgstotliwosci przenoszonego pasma.
C. conajmniej dwukrotnie wigksza od gornej czgstotliwosci przenoszonego pasma.
D. co najmniej dwukrotnie wigksza od dolnej czgstotliwosci przenoszonego pasma.
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Z.adanie 20.

Przedstawiany na rysunku etap procesu modulacji impulsowo-kodowej nosi nazwe

A. kodowania. f®

B. filtrowania. /N \/ /\\/\
C. kwantyzacji. /
D. probkowania. ot

Zadanie 21.

Rysunek przedstawia schemat blokowy przetwornika

I
i —0
T[TO
-_——— i
.—\no
A. a/c rownolegtego typu Flash.
B. c/azrezystorami wagowymi.
C. a/c z wyjsciem napigciowym.
D. c/az drabinkg rezystorow R-2R.
Zadanie 22.

Uzyskane w wyniku pomiaréw parametry sygnatu w linii abonenckiej:
— czestotliwos¢ 15 Hz
— napiecie 90 V15V
— rytm nadawania: emisja 1,2 s, przerwa 4 s

wskazuja, ze jest to sygnat
A. nattoku.
B. zajetosci.
C. specjalny.
D. wywolania.
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Zadanie 23.

Przedstawiony na schemacie Blok 1 jest

' |
| Splitter |
: l Modem
I Blok 2 : ADSL
' |
' |
: |
|
Linia | Blok 1 | POTS
' |
\ |
A. koncentratorem DSLAM
B. przelacznikiem PSTN
C. filtrem HPF
D. filtrem LPF
Zadanie 24.

Do potaczenia centralki abonenckiej firmy kurierskiej z centralg operatora zgodnie ze schematem na
rysunku stosuje si¢ modemy
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A. SDH
B. ATM
C. HDSL
D. VDSL
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Zadanie 25.

Rysunek przedstawia model odniesienia systemow

Va T-SM T
| | |
| | |
| | |
| | |
[ | |
| | T
[ | |
1 ATUC R | Caraprzewodow | o ATU-R |——| PDN ——
| miedzianych | I
l | l L
Publiczna sie¢ POTS :
telefoniczna !

A. ATM
B. ADSL
C. ISDN
D. HDSL
Z.adanie 26.

Ponizej zamieszczono fragment dokumentacji technicznej urzadzen dostepowych. Ktorego systemu

dotycza zapisane w nim parametry?

Parametry techniczne modemow
= Parametry interfejsu 2 Mbit/s:
o przeptywnos$¢ binarna 2048 kbit/s +/- 50 ppm,
e kod liniowy: HDB3,
e nominalna impedancja linii: 120 Q.
= Parametry interfejsu liniowego:
e kod liniowy: 2B1Q z kompensacja echa,
o impedancja charakterystyczna: 135 Q,
e poziom mocy nadawczej: +13,5 dBm dla 135 Q,
e szerokos¢ pasma transmisyjnego: 4 kHz + 292 kHz.
= Parametry jakosciowe modemow:
e graniczna wartos$¢ tolerowanego ttumienia linii wynosi 36 dB dla czgstotliwosci 150 kHz.

A. HDSL
B. VDSL
C. STM-1
D. ADSL-2
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Zadanie 27.
W dokumentacji technicznej systemu dostgpowego zamieszczono charakterystyke widmowa kanatlu

transmisyjnego. Ktory to system?

A
moc
Ustugi POTS
N
Ustugi Pasmo Pasmo dosytowe
ISDN w gore w dot
f[kHz]
4 40 100 120 1100 "
A. ADSL
B. VDSL
C. ISDN BRA
D. ISDN PRA
Zadanie 28.

Przedstawiony na rysunku schemat stuzy do wyznaczania

Generator pomiarowy Miernik poziomu

' |
®©

I I = I |
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A. szumow termicznych.

B. przenikéw zdalnych.

C. przenikow zbliznych.

D. tlumiennos$ci skuteczne;.
Zadanie 29.

Jaka jest thumiennos¢ toru transmisyjnego, jezeli poziom sygnatu na wejsciu toru wynosi - 10 dBm, na

wyjsciu - 20 dBm, a impedancje wejsciowa 1 wyjsciowa sg sobie réwne?

A. 0dB
B. 10dB
C. 20dB
D. 30dB
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Z.adanie 30.

Komutacja kanatow polega na

A. przesylaniu informacji migdzy stacjami koncowymi, przy czym wiadomosci te moga by¢
przechowywane przez pewien czas w weztach sieci zanim zostang przestane dale;.

B. tworzeniu na zadanie, migdzy dwiema lub wigcej stacjami konicowymi drogi potaczeniowe;j
bedacej do ich wytacznego uzytku az do chwili roziaczenia.

C. przesytaniu wiadomosci, w ktorych trasa poszczegélnych pakietow jest ustalana
indywidualnie.

D. wytyczeniu jednolitej, wirtualnej trasy obowigzujacej dla wszystkich pakietow przesytanej

wiadomosci.

Zadanie 31.

Rysunek przedstawia symbol koncentratora

Trakty PCM Trakty PCM
P K Centrala P K Centrala

A. o strukturze rozproszonej gwiazdziste;.

B. lokalnego o strukturze scentralizowane;.

C. o strukturze rozproszonej pierscieniowe;j.

D. oddalonego o strukturze scentralizowane;.
Zadanie 32.

W warunkach zrownowazenia mostka (Ixg=0) uktadu antylokalnego, impedancja réwnowaznika Zy

Wwynosi St e=—=
A, 3000 —
B. 600Q C1 ) ¢
C. 800Q
D. 1200Q
B

[AMmic)

Z,=150Q2
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Zadanie 33.

Maksymalna warto$¢ nat¢zenia pradu pobierana przez urzadzenie abonenckie zasilane z linii w stanie
otwartej petli wg normy europejskiej EN 300 001 wynosi

A. 04 mA
B. 0,6 mA
C. 0,7mA
D. 09mA
Zadanie 34.

W cyfrowym taczu abonenckim do przesylania informacji miedzy stacjami abonenckimi a weztem

komutacyjnym stosuje si¢ sygnalizacje

A. RI1

B. R2

C. SS7

D. DSSI1
Zadanie 35.

Sygnat zgloszenia centrali jest wysytany do abonenta w postaci

A. impulséw o czestotliwosci 16 kHz

B. impulséw o czestotliwosci 15+25 Hz

C. sygnatu tonowego cigglego, o czestotliwosci 400+450 Hz

D. sygnatu tonowego przerywanego, o czestotliwosci 400+450 Hz

Zadanie 36.

Do pomiaru rezystancji petli abonenckiej wykorzystuje si¢

A. omomierz.
B. poziomoskop.
C. megaomomierz.

D. miernik poziomu.

Zadanie 37.
Rysunek przedstawia strukture elektryczng w dostgpie abonenckim sieci ISDN styku
A. S
+ Rx DATA:} %:7 R1D g%“{ Rx DATAV +
B. U Zasilanie * + Zasilanie
Terminala . . DC
C- V t — ' Tx DATA }”g RZD % E’x DATA —
D. Z TE1 NT
TE2 1
. ' RT
TES - ———
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Zadanie 38.

Tony DTMF powstaja z nalozenia na siebie dwoch sygnatow o réznych czestotliwosciach przypisanych
danemu przyciskowi (patrz tabela). Nacisniecie 6 powoduje wytworzenie tonu, ktorego sktadowe to

A. 697Hzi1477 Hz
B. 770Hzi1477 Hz
C. 770Hzi1633 Hz
D. 852 Hzil1336 Hz

Zadanie 39.

U abonenta zainstalowano trzy telefony cyfrowe ISDN, wykorzystujac sposob podany na rysunku. Taka

konfiguracja nosi nazwe
A. magistrali aktywne;.
B. dlugiej magistrali pasywne;.
C. polaczenia dwupunktowego.
D. krotkiej magistrali pasywnej.

Zadanie 40.

Abonent centrali skarzy si¢ na duzy poziom zaktdcen pochodzacych z linii telefonicznej, takich jak:

1209Hz | 1336 Hz | 1477 Hz | 1633 Hz
697 Hz 1 2 3 A
770 Hz 4 5 6 B
852 Hz 7 8 9 C
941 Hz * 0 # D

100 — 200m

TE2

TE1

przydzwigk, przestuchy, szumy. Sposobem na lokalizowanie uszkodzenia jest pomiar

A. $rednicy zyt kabla.

B. impedancji falowej linii.

C. rezystancji izolacji zyt kabla.
D

impedancji wejSciowej aparatu.

Strona 12 z 12

NT2







